



ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ С НАЗВАНИЕМ « РАБОТА »

методически выверенному научному исследованию – качествам, соответствующим наивысшему университетскому уровню научного руководства. Неудивительно, что студенты Ирины Сергеевны участвуют во многих научных конференциях, и их работы зачастую получают самые высокие оценки.

Ирина Сергеевна по-настоящему замечательный человек, ее женственность, чувство такта и доброта высоко оцениваются всеми сотрудниками кафедры и близкими людьми. А еще Ирина Сергеевна не просто прекрасная мать и жена, но и добрая внимательная бабушка, чему не мешает плодотворная преподавательская и научная работа.

Сама Ирина Сергеевна говорит, что в жизни ее девиз: "вольному – воля, спасенному – рай". И действительно, она очень чуткий, внимательный и скромный человек. Как говорят сотрудники кафедры, она творит добрые дела тактично и ненавязчиво.

С начала 90-х годов Ирина Сергеевна Клецина начала заниматься новой областью в гуманитарных науках – гендерными исследованиями. Можно сказать, что она одна из первых, кто стал развивать, обосновывать, раскрывать гендерную проблематику в психологии. В 1995 начал читаться спецкурс "Гендерные исследования", что естественным образом привело к расширению сферы профессиональной компетентности слушателей курса и появлению множества студенческих исследований, освещающих гендерный аспект человеческих отношений, а также различия и сходство психологических характеристик мужчин и женщин. В 1998 Ирина Сергеевна опубликовала монографию "Гендерная социализация".

Сейчас у Ирины Сергеевны Клециной множество последователей среди студентов и молодых преподавателей. В 2001 году под ее руководством было защищено 2 магистерские диссертации по гендерной проблематике. В 2001 году Ирина Сергеевна Клецина явилась инициатором создания в качестве подразделения Института практической психологии СЗО РАО Лаборатории гендерной психологии – творческого объединения преподавателей и аспирантов психолого-педагогического факультета РГПУ им. А.И. Герцена. Лаборатория гендерной психологии занимается научно-исследовательской деятельностью, распространением гендерных знаний, созданием системы гендерно-ориентированных образовательных программ и тренингов.

Ирину Сергеевну Клецину можно назвать теоретиком гендерной проблематики в психологии. Монография и статьи И.С. Клециной являются уникальными благодаря широкому освещению теоретических основ гендерной психологии и психологии гендерных отношений. Уважаемые читатели, не упустите шанс получить консультации и задать вопросы будущему класснику психологии гендерных отношений.

Мы от души поздравляем Ирину Сергеевну Клецину с юбилеем, желаем творческих успехов в научной и преподавательской деятельности, в развитии гендерных идей.

**Сотрудники кафедры психологии человека
психолого-педагогического факультета РГПУ им. А.И. Герцена
Сотрудники Лаборатории гендерной психологии
Института практической психологии СЗО РАО**

15 мая исполняется 50 лет замечательному

преподавателю кафедры психологии человека

психолого-педагогического факультета РГПУ им.

Герцена - Ирине Сергеевне Клециной

Она трудится на нашей кафедре почти с самого ее основания - уже восемь лет. Мы говорим "трудится", потому что то, что делает Ирина Сергеевна, невозможно уместить в казенное слово "работа". Ирина Сергеевна действительно "сеет разумное, доброе, вечное" - мягко, тонко, заботливо, умно.

Родилась Ирина Сергеевна в 1952 году в Амурской области. Профессиональное образование получила в Ленинградском государственном университете. В 1993 году Ирина Сергеевна Клецина защитила кандидатскую диссертацию по теме "Структура личностной самореализации как фактор успешности учебной деятельности студентов". Уже 17 лет она занимается научно-педагогической работой. За это время ею опубликовано 38 научно-исследовательских работ в области педагогической психологии, социальной психологии, психологии гендерных отношений. Она читает курсы по социальной и педагогической психологии, психологии личности, гендерной психологии, общей психологии.

Сейчас кандидат психологических наук, доцент, И.С. Клецина – один из наиболее популярных и востребованных научных руководителей нашей кафедры – и все это благодаря внимательности, заботливости, умению обучить четко, последовательно,

Памяти В.А. Ветрогонского

В начале этого года скончался один из последних крупных художников-графиков послевоенных лет Владимир Александрович Ветрогонский, народный художник России, академик А.Х., профессор.

Выставка-поминание ушедшего из жизни художника состоялась в апреле этого года в Большом зале Союза художников.

Многие из тех, кто ведет занятия в РГПУ им. А.И. Герцена, учились у Ветрогонского, были дружны с ним или просто симпатизировали этому необыкновенному человеку, незаурядному художнику и педагогу. Помня о нем, они принесли на траурную выставку свои работы: Б.Александров, П.Бандуров, Е.Блюмкин, И.Богданова-Березовская, А.Гавричков, В.Жаданов, В.Леднев, И.Литвина, С.Литвин, А.Мажуга, К.Почтенная, А.Смирнов, О.Шишкина (педагоги кафедры рисунка факультета изобразительного искусства).

Е.Л.БЛЮМКИН
член СХ Санкт-Петербурга

